

魅力边城的时代印记

——延边朝鲜族自治州成立七十周年庆祝活动侧记

本报记者 张伟国 代黎黎 王雨 张敬源 张琰 相文雅 实习生 杨佳琪



时光流转,岁月更迭。70年沧桑巨变,弹指一挥间。这一变,边城旧貌换新颜,胜景悠然惹人醉。9月3日,延边的大街小巷,洋溢着浓烈的节日氛围:干净整洁的街道、造型别致的景观、人人脸上挂着幸福的笑容,构成了一幅和谐、安宁的美好画面。

1952年的今天,是延边朝鲜族自治州成立的日子。70年来,延边各族人民砥砺奋进、勇毅前行,经济社会取得了令人瞩目的成就,综合实力和竞争力不断增强,对外形象、影响力、吸引力显著提高,人民群众生活水平、自

豪感、幸福感大幅提升。

以铸牢中华民族共同体意识为主线,促进各民族交流交往交融,全州各族群众和睦相处、亲如一家,他们共居共学、共建共享、共事共乐,早已像石榴籽一样紧紧抱在一起,密不可分。而今,大家欢聚一堂为家乡庆生,那些美好的画面,将长久在心中荡漾。

建州70周年大庆,是延边各族群众的一件大事、喜事,延边州开展的一系列州庆活动内涵丰富、亮点纷呈。

镜头一 载歌载舞迎州庆

欢庆的时刻,欢乐的海洋。

9月3日上午,延边州政务中心南广场热闹非凡,各族各界群众身着盛装,共同庆祝延边朝鲜族自治州70华诞。

广场上,嘹亮的歌声、轻快的舞步、灿烂的笑容、热烈的欢呼,尽情释放着发自内心的歌颂与祝福。在击鼓表演《鼓舞延边》中,《祝福延边》群众性表演拉开帷幕。2000余名演员通过情景舞蹈、少儿舞蹈、音乐舞蹈诗剧等表演形式,献上了一场独具民族特色、气势磅礴的文艺盛宴。

镜头三 高端论坛助发展

9月1日,以“打造长白山资源品牌·推动人参产业发展”为主题的“中国·长白山人参(人参肽)产业发展高端论坛”在延吉举行。来自国内知名高校、科研院所、政府部门及重点企业的20余名专家学者和企业家齐聚一堂,围绕人参全产业链高质量发展展开专题研讨。

2012年,延边州出台全省首个《促进人参产业发展条例》,以政策支持有力推动全州人参产业发展向更高层次迈进。目前,延边地区人参产量超过吉林省总量的一半,吉林敖东集团、国药肽谷等知名企业,在延边实现快速发展,已成为全省人参精深加工的龙头企业。

安图县是延边人参产业的传统大县。近年来,该县全力推进以长白山人参为代表的15类特色产业发展,人参种植面积突破4330公顷,产量达到2500吨,获得了“长白山人参品牌原料生产基地”称号。论坛举办期间,与会专家学者前往安图县国药肽谷有限公司进行实地考察,并以直播带货的形式线上销售长白山人参产品及本地优质农产品,为乡村振兴助力。

“1952年,我正在读小学四年级,当时作为一名舞蹈演员参加了一周年州庆活动。”84岁的朝鲜族老人李凤丽一边说,一边情不自禁地比划起舞蹈动作来。她兴奋地告诉记者,今天的舞蹈节目特别好看,她很喜欢。

“能有幸参加延边州成立70周年文艺展演,我的内心感到无比骄傲。”90后演员安芝莹说,“家乡的发展日新月异,生活面貌焕然一新,希望今后的幸福道路越走越宽。”

花团锦簇迎州庆,流光溢彩靓边城。8月31日和9月1日,延边州成立70周年花车巡游活动在延吉举办,15辆设计精美、造型各异的花车亮相街头,吸引市民驻足观看。

镜头四 缤纷城景美如画

打造花卉、绿植景观,设置延边朝鲜族自治州建州70周年主题标志和吉祥物立体造型,将重点路段和重要区域装点得热闹喜庆,浓厚的氛围激荡人心。

延吉市夜景值得一提,经过亮化景观提升的改造,两侧建筑物上炫彩变幻的灯光散发出璀璨夺目的光彩,勾勒出城市的秀美轮廓。延吉市人民公园的步行阶梯上也安装了灯带,园内树木进行了亮化装饰,灯笼、水滴灯以及蒲公英等各类造型灯非常漂亮。

“亮化景观的提升,不仅丰富了城市夜景,也让大家感受到浓浓的州庆氛围。”市民王利说。

镜头二 暖心工程惠民生

9月3日,延边籍足球明星邀请赛在延吉阿里郎足球公园激情开赛。随着裁判的一声哨响,比赛正式拉开帷幕。赛场上,双方球员斗志昂扬,跑位积极、配合娴熟、传带精准、射门犀利……延边足球老将们风采依旧,一幕幕精彩瞬间成为球场上亮丽的风景线。

当日,由延边州体育局主办、州社会体育管理中心承办的州庆延边足球图片展在该公园的文化长廊开展,共展出208幅图片。各个时期涌现出的延边籍优秀足球运动员、足球教育工作者、足球体育工作者、足球教练员、足球记者等足球人物,以及足球活动、足球重大赛事、重大成就等系列珍贵历史图片,让球迷们大饱眼福。

延吉阿里郎足球公园是延边州州庆重点工程之一,开放后吸引了众多市民前来休闲游玩。市民张女士说,足球公园的开放让大家又多了一个运动和休闲的好地方。

为庆祝建州70周年,延边州还实施了中环路四期工程、快速公交(BRT)项目、延河路延伸工程、延吉恐龙文博苑项目、布尔哈通河综合治理工程等一系列重大项目和献礼工程,为百姓的生活提供了极大的便利。

9月3日19时至19时30分,延吉市在布尔哈通河南岸、阿里郎足球广场对面举办“辉煌七十载 亮丽延边州”大型焰火晚会。绚烂的烟花在夜空绽放,震耳欲聋的礼花声频频响起,观众的欢呼声久久回荡。

来自通化的游客郑伟平告诉记者,他是第一次来延边,感觉这里的生态环境特别好,朝鲜族美食独具特色,已推荐给身边的朋友。“希望延边发展得越来越好,吸引更多的人们来体验朝鲜族民俗文化,感受不一样的边疆风情。”郑伟平祝福道。

此次建州70周年庆祝活动以“铸牢中华民族共同体意识,延边各族人民同心共筑中国梦”为主题,坚持“隆重、热烈、节俭、安全、务实”的原则,共谋划了7大类、31项子活动。在有序地开展过程中,全州各族群众积极踊跃地参与,共创共享70周年州庆盛景。

一个个镜头,记录着延边发展的点滴,那些喜人的变化令人振奋。新征程上再出发,延边正以崭新的面貌跨入更广阔的发展空间,书写边城崛起的壮丽时代华章。



①③④⑦庆祝大会现场。
②延边籍足球明星邀请赛在延吉阿里郎足球公园开赛。
⑤花甲宴。
⑥花车巡游。

本版图片均为延宣拍摄

